



Ευρωπαϊκή Ένωση  
Ευρωπαϊκό Ταμείο  
Θάλασσας και Αλιείας



Ε.Π. ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑΣ  
2014 - 2020



<b>MIS:</b>	5032861
<b>Τίτλος</b>	ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΥ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ ΜΑΡΑΘΟΥΠΟΛΗΣ
<b>Περιφέρεια/Επιχειρησιακό Πρόγραμμα:</b>	Ε.Π. «Αλιεία και Θάλασσα 2014-2020»
<b>Φορέας λειτουργίας:</b>	ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
<b>Προϋπολογισμός:</b>	5.388.580,64€
<b>Ταμείο:</b>	ΕΤΘΑ
<b>Περιγραφή:</b>	<p>Αντικείμενο της πράξης είναι η κατασκευή έργων στον λιμένα Μαραθουπόλεως που βρίσκεται στη δυτική ακτή της Μεσσηνίας, έτσι ώστε το λιμάνι να γίνει λειτουργικό και να εξυπηρετεί τις ανάγκες των αλιέων. Στην περιοχή είχε κατασκευασθεί αλιευτικό καταφύγιο αποτελούμενο από προσήνεμο και υπήνεμο μώλο με κρηπιδώματα μικρού μήκους ενώ τμήμα της σχηματιζόμενης λιμενολεκάνης είχε μείνει αδιαμόρφωτο. Ο κατασκευασθείς προσήνεμος μώλος του αλιευτικού καταφυγίου Μαραθουπόλεως υπέστη μερική καταστροφή από την έντονη κυματική δράση της 29-01-1994 με συνέπεια να παραμένει η λιμενολεκάνη εκτεθειμένη και τα ελλιμενιζόμενα αλιευτικά σκάφη απροστάτευτα.</p> <p>Για τη βελτίωση του αλιευτικού καταφυγίου Μαραθουπόλεως προβλέπονται τα ακόλουθα: α) έργα στον προσήνεμο μώλο, επέκταση και ανακατασκευή προσήνεμου μώλου και κατασκευή κρηπιδώματος στο υπάρχον τμήμα του προσήνεμου μώλου, β) έργα εκβάθυνσης της λιμενολεκάνης, γ) έργα στον υπήνεμο μώλο, δ) έργα στη χερσαία ζώνη, ε) ύδρευση, ηλεκτροφωτισμό και πυρόσβεση του καταφυγίου για την εξυπηρέτηση των χρηστών της υποδομής.</p> <p>Επίσης θα υλοποιηθεί φωτισήμανση του καταφυγίου με την προμήθεια και τοποθέτηση των Φανών Ναυσιπλοΐας από την Υπηρεσία Φάρων του Πολεμικού Ναυτικού.</p>
<b>Οφέλη:</b>	<p>Η βελτίωση των συνθηκών ελλιμενισμού θα συμβάλλει στη δημιουργία ελκυστικών συνθηκών για τα αλιευτικά σκάφη και κατ' επέκταση στην αύξηση του τοπικού εισοδήματος, στην περιβαλλοντική προστασία ευαίσθητης οικολογικά περιοχής καθώς και στην ανάπτυξη επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στη περιοχή. Ο ωφελούμενος πληθυσμός της πράξης είναι οι αλιείς της περιοχής, οι κάτοικοι του Δήμου Μεσσηνίας, καθώς και οι επισκέπτες.</p>